
Sitzung des Gemeinderats Gesees am 17. Oktober 2023 

Anwesend:  

1. Bgm. Harald Feulner, Benedikt Freiberger, Thorsten Frit-
sche, Thomas Goldfuß, Sascha Hacker, Claus  
Hofmann, Stefan Küfner, Georg Nützel, Lisa Reuschel, Syl-
via Schatz-Seidel, Sebastian Seidel, Martin Vießmann 

Bauantrag auf Garagenanbau an einer bestehenden 
Garage auf Grundstück Fl.Nr. 158/1 Gemarkung Gesees 
(Am Tal 16) 

Dem Bauantrag wurde einstimmig zugestimmt. Das ge-
meindliche Einvernehmen nach § 36 BauGB für das Innen-
bereichsvorhaben (§34 BauGB) wurde ebenso erteilt. 

Flurneuordnung Gesees (Kernwegeprogramm);  
Vereinbarung zur Kostenbeteiligung und Übernahme 
der Eigenleistungen der Gemeinde Gesees an den Maß-
nahmen der Teilnehmergemeinschaft Gesees 

Das Amt für Ländliche Entwicklung Oberfranken (ALE) wird 
den Sportplatzweg und Teile der Gemeindeverbindungs-
straße Gesees - Rödensdorf im Zuge eines Kernwegepro-
gramms ausbauen. Die Gesamtkosten der Maßnahme wur-
den mit 1.129.695,00 € veranschlagt. Nach dem vorliegen-
den Vereinbarungsentwurf würde sich der Kostenbeitrag der 
Gemeinde Gesees auf 204.839,00 € belaufen. 

Der Gemeinderat nahm die Vereinbarung zur Kostenbeteili-
gung und Übernahme der Eigenleistungen der Gemeinde 
an den Maßnahmen der Teilnehmergemeinschaft (TG) Ge-
sees zur Kenntnis und stimmt dieser einstimmig zu. 

Gemeinderat Freiberger regte im Zuge der Beratung an, die 
Stichstraße Richtung Rödensdorf gleich mitzumachen, da 
die Maschinen bereits vor Ort seien.  

Auch der Weg Richtung Friedhof sollte mit angegangen 
werden, schlug Gemeinderat Hacker vor. 

Verschiedenes 

Erstellung eines Integrierten Städtebaulichen Entwick-
lungskonzeptes (ISEK); Bildung der Lenkungsgruppe 

Bgm. Feulner berichtete vom ersten Treffen mit dem Büro 
Umbau Stadt PartGmbB. Bevor die nächsten Projektschritte 
angegangen werden können, ist jedoch eine Lenkungs-
gruppe zu bilden. 
Folgende Gemeinderäte wurden für die Lenkungsgruppe 
benannt:  
Thorsten Fritsche (Seniorenbeauftragter), Martin Vießmann 
(Jugendbeauftragter), Sebastian Seidel (1. Vorsitzender 

Kerwaboschn und- madla), Lisa Reuschel (3. Bürgermeis- 
   

terin), Claus Hofmann (2. Bürgermeister) und Harald Feul-
ner (1. Bürgermeister). 
Die erste Lenkungsgruppensitzung wird am 5. Dezember 
2023 stattfinden. 

Neue Feldgeschworene 
Bgm. Feulner gab bekannt, dass Wieland Küfner und Dieter 
Schiller als neue Feldgeschworene gewonnen werden konn-
ten. Sie müssen jedoch noch vereidigt werden. 

Kläranlage; 
Überleitung nach Bayreuth 
Bgm. Feulner gab bekannt, dass seit ca. zwei Wochen die 
Abwässer nach Bayreuth übergeleitet werden. 

Nachbesprechung Kerwa; 
Bgm. Feulner wird die Vereinsvorstände zur einer Nachbe-
sprechung der Kerwa einladen. 

FWGH; 
Beleuchtung für Einsatzkräfte 
Gemeinderat Hofmann regte an, den Bewegungsmelder am 
neuen Feuerwehrgerätehaus nachzustellen, da dieser be-
reits bei auf der Hauptstraße vorbeifahrenden Fahrzeugen 
in Größe eine Vans anschlägt. 

Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 

Bgm. Feulner gab folgende Beschlüsse aus der letzten 
nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung bekannt: 

Erstellung eines Integrierten Städtebaulichen Entwick-
lungskonzeptes (ISEK);  
Vergabe Auftrag Erstellung ISEK 
Das Büro Umbau Stadt PartGmbB (Weimar) soll das ISEK 
für Gesees erstellen. Die förmliche Beauftragung kann je-
doch erst erfolgen, wenn die Zustimmung zum vorzeitigen 
Maßnahmenbeginn seitens der Regierung von Oberfranken 
vorliegt (Anm.: Diese liegt zwischenzeitlich vor). 

Anwesen Hauptstraße 2; 
Erneuerung Heizungsanlage;  
Vergabe 
Der Bürgermeister wurde ermächtigt, den Auftrag an den 
wenigstnehmenden Bieter zu vergeben. (Anm.: Den Auftrag 
erhielt zwischenzeitlich die Firma Schiller, Gesees). 

FWGH Gesees;  
Ausstattung - Hochdruckreiniger; 
Vergabe 
Den Auftrag über einen Kärcher Heißwasser-
Hochdruckreiniger mit Zubehör erhielt die Firma Fuchs Kär-
cher Service, Pottenstein. 


